

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена
Почетной грамотой
Президиума
Верховного
Совета РСФСР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

215 (15100)

ЧЕТВЕРГ,

10

ноября 1988 года

Газета издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ШАГ ПЕРЕСТРОЙКИ

Москва

СОВЕТСКИЕ люди отметили 71-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Этой дате было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 5 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов. С докладом «Развернуть созидательные силы социализма» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. Н. Слюняков.

7 ноября в столице нашей Родины состоялись военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

Красная площадь, главная площадь страны, в строгом торжественном облачии. На флагле-

венный гимн Советского Союза, прогремели залпы артиллерийского салюта.

На площадь по многолетней традиции первыми вступили воспитанниками военно-музыкального училища. Затем перед Мавзолеем прошли слушатели военных академий, курсанты высших военных училищ, подразделения различных родов войск.

Уже несколько лет в парадном строю на Красной площади нет стратегических ракет. Это свидетельство нового мышления, торжество которого привело к подписанию исторического советско-американского договора по РСМД.

Заключительным аккордом парада стало прохождение парада Маршала

нега сегодня? Хозяйственная самостоятельность Советов становится сейчас реальностью. Суть ее в том, чтобы отношения с расположенным на территории Совета предприятиями и учреждениями строились на взаимовыгодной экономической основе.

Сегодня и особенно завтра успех перестройки в решающей степени зависит от вклада молодых. В праздничных колоннах — много юношей и девушек.

На недавней встрече с молодежью Москвы и Подмосковья Михаил Сергеевич Горбачев сказал: «Нам все надо сделать, чтобы перестройка не оказалась в положении того локомотива, у которого хватило папы только

Прокопьевск

МОГОЦВЕТНАЯ река прокопчан вытянулась по проспекту Шахтеров, изогнувшись на Комсомольской улице. Через несколько минут мы увидим парад знаменосцев. Волнуется людской поток, аloy змейкой переливаются по нему многочисленные флаги и знамена. Преобладает цвет нашей революции!

Ушло в прошлое время победных маршей ради показух, сдержаннее стали отчеты о наших достижениях. В эпоху демократии и гласности все настойчивее звучат голо-

са людей за критический самоанализ каждого коллектива, за действенность слова, за практический реальный вклад каждого из нас в перестройку. В этом — продолжение революции.

О чем думают сегодня седовласые ветераны, идущие в одних рядах с молодежью? Чем озабочен большой отряд горняков? Приближается 1989 год, когда каждый коллектив перейдет на хозрасчет и самофинансирование. Многие трудностей на пути внедрения новой системы хозяйствования. Есть над чем работать.

Сегодняшний праздник

отмечен большими переменами в политической жизни страны. На демократической основе проходят выборы руководителей предприятий. Представлены на широкое обсуждение проекты Закона о выборах народных депутатов и об изменениях в Конституции СССР. Расширяются права трудовых коллективов. Главное теперь — удержать знамя демократии, укрепить достигнутое практическими делами.

ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОН

ЖИВЫМ огнем развеиваются за бетонные стяги. Салютуют красными гвоздиками участники демонстрации.

С 1 по 10 ноября

убранстве. На фасаде ГУМа в центре — монументальный портрет В. И. Ленина. На панно справа — слова, выражющие суть нашей эпохи: «Перестройка, новое политическое мышление».

Аплодисментами встретила Красная площадь руководителей Коммунистической партии и Советского государства. На центральную трибуну Мавзолея поднялись товарищи Горбачев М. С., Воротников В. И., Зайков Л. Н., Лигачев Е. К., Медведев В. А., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюньюков Н. Н., Чебриков В. М., Шеварднадзе Э. А., Яковлев А. Н., Бирюкова А. П., Власов А. В., Лукьянов А. И., Маслюков Ю. Д., Разумовский Г. П., Талызин Н. В., Бакланов О. Д.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР генерал армии Д. Т. Язов принял рапорт командующего парадом, поздравил его участников с газдником. Закончив обезд войск, он поднялся на трибуну Мавзолея и произнес речь.

Произнучал Государст-

вение перед Мавзолеем сводного военного оркестра.

Затем на Красную площадь вступили демонстранты. Впереди колонн — установка со знаменем Москвы. На машине — представители передовых районов столицы, завоевавшие почетное право открыть шествие активным вкладом в перестройку, успехами в труде, учебе, социалистическом соревновании.

Революционные преобразования никогда не давались легко. Однако перестройка, разбудившая живое творчество масс, завоевывает все большее число не просто сторонников, но и активных участников огромной созидающей работы. В этом — залог необратимости движения по пути социализма.

В канун праздника Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели предложения Комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР при Совете Министров СССР, а также ВЦСПС о присуждении Государственных премий СССР 1988 года. Премии присуждены большой группе передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, деятелей науки, техники, литературы, искусства и архитектуры.

(ТАСС).



НА РАССМОТРЕНИЕ сессии выносятся вопросы:

«О работе исполнкома городского Совета в условиях перестройки в свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции».

«О плане экономического и социального развития города на 1989 год и ходе выполнения плана в 1988 году».

«О бюджете города на 1989 год. Об утверждении отчета об исполнении бюджета за 1987 год».

В связи с подготовкой к сессии исполнком горсовета проводят «ДЕНЬ ПРЯМОЙ СВЯЗИ» с жителями

«ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГОРИСПОЛКОМА...»

Ждем ваших предложений по пе-

К сессии горсовета

В ДЕКАБРЕ СОЗЫВАЕТСЯ ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТОГО СОЗЫВА

реструктуре работы горисполкома, реальному повышению его роли в жизни города, усилению взаимодействия с предприятиями, организациями, трудовыми коллективами и населением по месту жительства.

Предложения будут приниматься 14 ноября с 9 до 13 часов по телефонам:

2-33-45 Никулина Галина Петровна — заведующая орготделом;

2-13-32 Лихотникова Светлана Георгиевна — заместитель председателя плановой комиссии;

2-12-95 Бродецкий Вячеслав Маркович — главный архитектор города;

2-13-95 Меллер Виктор Андреевич

— заведующий отделом народного образования;

2-67-70 Зиневский Николай Семёнович — заведующий отделом здравоохранения;

2-58-54 Слесарев Сергей Александрович — главный инженер УЖКХ;

2-67-14 Поползина Светлана Константиновна — заведующая отделом торговли;

2-32-41 Малкова Ольга Александровна — заведующая отделом культуры;

2-10-49 Шмакова Нина Павловна — заведующая отделом комплексного социально-экономического развития города.

ГОРИСПОЛКОМ.

64 коллектива района выполнили план трех лет пятилетки к 71-й годовщине Великого Октября.

Праздничное шествие открывает славная шахтерская гвардия. С хорошим настроением встречает праздник Великого Октября коллектив трудящихся шахты «Красный уголь». В течение всего года горняки шахты по итогам социалистического соревнования среди угледобывающих предприятий Зенковского района занимают первое место, а по итогам второго и третьего кварталов шахте присуждено второе место во всесоюзном социалистическом соревновании. Первыми в колонне идут горняки пятнадцатого участка, с ними вместе начальник Виктор Гаврилович Гражданкин. Это один из лучших подземных участков на шахте.

Нарядное шествие продолжает коллектив трудящихся ордена Октябрьской Революции шахты имени Дзержинского, который с июля 1988 года трудится в условиях полного хозрасчета и са-

(Окончание на 2-й стр.)

РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ШАГ ПЕРЕСТРОЙКИ

Прокопьевск



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

мофинансирования. Коллектив за девять месяцев добыл сверх плана свыше 40 тысяч тонн угля.

В рядах демонстрантов идут горняки участка № 6, возглавляемого Александром Григорьевичем Максимовым. Высокая производительность, культура труда, работа под девизом «Ни одного отстающего рядом», отличают работу бригад Владимира Павловича Шашкова, Александра Максимовича Великанского, Василия Михайловича Ямцикова.

НА МАРШЕ коллектив разреза «Гайдинский-Северный». В канун праздника предприятие досрочно



мотные специалисты, умелые организаторы Юрий Иванович Тяжкин, Александр Федорович Гриценко, Владимир Алексеевич Ященко. На календаре «Красногорской» — начало четвертого года пятилетки. Но здесь не видят повода для успокоенности. Время бурных перемен, трудной ломки старых форм организации труда заставляет людей вдумчиво относиться к происходящему в ювейх коллективах, самокритично анализировать результаты труда.

Еще одна колонна шахтеров движется в люд-

довательского института углеобогащения, ответственного за ускорение технического прогресса в области углеобогащения в Кузнецком бассейне, Восточной Сибири, Якутии, на Дальнем Востоке и острове Сахалин.

На молодежной выставке-ярмарке научно-технических разработок в Донецке группа молодых сотрудников этой лаборатории удостоена Диплома II степени за разработку центробежного вакуумного пеногасителя.

Уверенной поступью шагают коллективы предприятий машиностроения. Хорошими трудовыми успехами встречают 71-ю годовщину Великого Октября трудящиеся механического завода. Коллектив справился с договорными поставками, реализовано продукции сверх плана на 754 тысячи рублей.

В колонне демонстрантов — коллектив Четырнадцатого государственного подшипникового завода. Стабильно работают в этом году трудящиеся шарикового цеха. Это цех-бригада. Коллектив первым на заводе перешел на конечный результат при полном хозяйственном расчете. Это дало возможность изготовить продукции намного больше плана.

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

Есть успехи и у Сибирского филиала ВНИМИ. Разработаны новые технологические схемы отработки крутых пластов. Это позволит снизить себестоимость одной тонны угля на один рубль, увеличить производительность труда в два раза.

В ПРАЗДНИЧНОЙ колонне демонстрантов — прокопьевский ордена «Знак Почета» завод шахтной автоматики. Коллектив успешно справляется с поставленными задачами третьего года двенадцатой пятилетки. Это результат напряженной творческой работы технологов, конструкторов, в том числе начальника инструментального отдела Владимира Алексеевича Номиссарова, награжденного серебряной медалью ВДНХ СССР. Коллектив переживает новый этап в своей жизни. Уже сегодня он готов приобрести полную самостоятельность, перейти на полный хозяйственный расчет.

На марше автомобилисты Головной автобазы — победителя районного социалистического соревнования в честь Великого Октября. Растет общественная активность работников предприятия. Только в этом году перечислено в Фонд мира и фонд благоустройства дорог более 8 тысяч рублей добровольных взносов.

разреза «Талдинский-Северный». В канун праздника предприятие досрочно завершило план трех лет пятилетки. Хорошими трудовыми подарками встретила 70-летие со дня рождения комсомола комсомольско-молодежная бригада Валерия Эдуардовича Деминих.

Проплывают над площадью знамена, меняются эмблемы предприятий.

Приближается к трибуне колонна шахты «Центральная». Это старейшее предприятие города, летоисчисление которого идет с 1926 года. За 62 года на шахте накоплены богатые трудовые традиции, приобретен большой практический опыт добычи угля.

РАЗДНИЧНОЕ шествие горняков завершает коллектив шахты «Зенковская». 20 ноября 1988 года он отметит свое 40-летие. За эти годы горняки добыли свыше 35 миллионов тонн угля. В первых рядах — шахтеры участка открытых работ.

По-ударному трудится бригада Николая Андреевича Иордана с участка № 14. Коллектив выступил инициатором соревнования по достойной встрече 40-летия шахты.

О своих трудовых достижениях в 71-й годовщине Великого Октября рапортуют представители строительных организаций района, добившиеся за три года XII пятилетки высоких результатов. На праздничной площадь вступили коллективы треста «Прокопьевскгутглестстрой». Ежегодно он осваивает сверх плана более миллиона рублей строительно-монтажных работ.

Трудовыми подарками встречает Великий Октябрь коллектив шахтостроительного управления, которым руководит Николай Михайлович Карпов. Он признал по-



Фото Н. Бабарицкого.

бедителем в социалистическом соревновании за девять месяцев 1988 года.

НАД ПЛОЩАДЬЮ эмблема шахтостроимонтажного управления № 9. В первых рядах победители социалистического соревнования — электромонтажный участок № 2 Александра Павловича Ржаневского. Трудящиеся управления в канун Октября завершили монтаж опытно-промышлennого трубопровода Белово—Новосибирск. Второй год управление работает на коллективном подряде.

По праздничной площади идут автомобилисты района. Трудящиеся Черногорской автобазы преподнесли Октябрю праздничный подарок — 6 октября выполнили план трех лет пятилетки и признаны победителями в

социалистическом соревновании за девять месяцев. Хорошее настроение у коллектива автоколонны № 4, руководимой Германом Николаевичем Герда. К Дню работников автомобильного транспорта они стали победителями социалистического соревнования среди автоконон автобазы.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

КОЛОННУ демонстрактов Центрального района открывают горняки шахты «Красногорская». Это право предоставлено коллективу за весомые результаты в добыче угля. Среди тех, кто множит славные дела предприятия, шахтеры первого, второго, пятого участков, лидерами которых по праву являются гра-

ским потоке, среди алых стягов, транспарантов, цветов. В числе тех, кто делает погоду на шахте «Ноградская», комсомольско-молодежная бригада Виктора Леонидовича Базаркина. А вот идут проходчики из бригады Якова Адамовича Редхера. В начале 1988 года Редхер возглавил коллектив, который хронически отставал. А уже в третьем квартале проходчики повернули в свои силы, справились с планом проходки.

Идут горняцкие коллективы «Северного Магнита». На дне шахты получают с помощью механизированного комплекса «Первый уголь с Кыргайского района шахты».

В ПОТОКЕ демонстрактов — коллектив Кузбасского научно-исследовательского завода.

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

В ПЕРЕДИ — колонна разреза «Прокопьевский», победителя городского и районного социалистического соревнования по итогам работы за третий квартал. Успешно решается на разрезе и социальная программа: построена база отдыха, строится свинарник. Забота о людях помогает коллективу прочно держать лидерство в соревновании.

Проходит трудящиеся «Тырганской». На этой шахте давно освоен прогрессивный гидравлический метод добычи угля. Коллектив работает стablyно, а помогают ему в этом хозяйствское отношение к делу, хозрасчетные отношения. На шахте нет отстающих коллективов. Двенадцать из них давно работают по трудовому календарю четвертого года пятилетки.

МИМО трибуны проходит яркая колонна работников центральной обогатительной фабрики «Зиминка». Внедрение в практику передовых методов обогащения в текущем году позволило им переработать значительно больше планового количества угля, выпустить сверх плана более 70 тысяч тонн концентрата.

МИМО праздничной трибуны проходят работники Всесоюзного ордена «Знак Почета» научно-исследовательского и проекто-конструкторского угольного института.

Здесь создан опытный образец механизированного щитового агрегата для отработки икрутых пластов. Большая заслуга в его разработке принадлежит главному конструктору Юрию Владимировичу Воронцову и разочим экспериментально-исследовательским заведениям.

лено в Фонд мира и фонд благоустройства дорог более 8 тысяч рублей добровольных взносов.

Идут представители тысячного коллектива трамвайного управления. Успехами встречает праздник Октября победитель предпраздничного социалистического соревнования коллектив депо № 3, вышливший в октябре план трех лет пятилетки.

На площадь вступает колонна трудящихся домостроительного комбината. Хороший подарок к празднику подготовили строители горожанам. 300 семей въехали в новые благоустроенные квартиры. Одним из первых в области здесь успешно применен арендный подряд. В итоге вдвое выросла зарплата рабочих, многие виды изделий перестали быть дефицитом.

По главной площади города идут представители легкой и пищевой промышленности. С хорошим настроением встречают праздник Великого Октября трудящиеся швейной фабрики «Горнячка».

В одной колонне с трудящимися фабрики идут вьетнамские граждане.

В праздничном убранстве колонны трудящихся фарфорового завода, работников торговли, общественного питания, сферы бытовых услуг, медицинских работников. Все они призваны помочь горожанам уютнее чувствовать себя дома и на работе.

Пусть каждому коллективу еще немало предстоит сделать на благо людей, пусть еще немало проблем, но сегодня — праздник! Праздник, укрепляющий нашу уверенность, что дело Октября, дело перестройки победит!

Н. ФОМИНА.

ЗАКОН. ПРАВО. ДОЛГ

ВЫПУСК № 8 (180)

ОБЩЕСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР — ПРОКУРОР ГОРОДА А. Ф. ПАХИРКО

В РЕДАКЦИИ состоялась встреча журналистов с сотрудниками управления внутренних дел горисполкома. Сюда пришли начальник УВД В. И. Савельев, заместители Г. М. Дудин и Ф. И. Рахимов, начальник политотдела В. П. Баловнев, начальник отдела БХСС Н. Ф. Голошумов и другие. Они ответили «Шахтерской правде» на вопросы.

«Ш П»: Какие изменения в связи с перестройкой произошли в органах внутренних дел и какие мысли у вас по поводу назначения на пост министра МВД СССР Владимира Викторовича Бакатина — бывшего первого секретаря Кемеровского обкома КПСС?

САВЕЛЬЕВ: Сегодня мы все больше контактируем с населением, не ждем, когда люди к нам обратятся, а идем на производство. Должен сказать, что народ приходит на эти встречи, мы даем необходимую информацию, оказываем юридическую и практическую помощь. Больше гласности стало в работе — об этом свидетельствует и «Уголовно-правовая хроника». В газете мы говорим о своих недостатках, теперь этого не скрываем. Гласность помогает нам в работе, на «Хронику» получаем много необходимой нам информации.

В органах продолжает действовать принцип единогласия. Нам не рекомендовано выбирать руководителей, но попытки уже делаем. В вопросах

ся для этого человека: первый раз попал — 100 рублей штрафа или три года лишения прав. А второй раз наступает уголовная ответственность. Но уголовная ответственность условная, по закону — год лишения свободы. Но еще никто на

деле, бывает такое: милиция задержала, а человек, как говорится, в норме?

РАХИМОВ: Очень редко, но бывает. Запах спиртного еще не основание для задержания человека работником милиции. Даже бывают неко-

году будет восемь тысяч преступлений, мы будем знать, что это слишком много, значит, где-то что-то упущено. А если те же самые две с половиной — это в порядке «нормы». Правоохранительная деятельность должна быть направлена на

менших, наших мы и не ждем. Вот в связи с этим вопрос: есть ли какие-то перемены в работе ОВХСС? Судя по нашему законодательству, смыкаются наказания людей. Вчера мы считали человека расхитителем, а он шел на нарушения ради производства. Колотится колотится человек, а его под суд.

ГОЛОШУМОВ: Сейчас действительно некоторые вопросы пересматриваются. Но согласиться с нарушениями не всегда можно. Вот пример. Один из участков шахты имени Ворошилова долго не выполнял план. Начальник из добрых намерений, чтобы дать людям заработать, чтобы они не разбегались, сделал привычку к выполнению плана. Получили незаконно несколько тысяч рублей премии. Раньше бы мы виновных привлекли к уголовной ответственности, сейчас они остались безнаказанными. Закон трактует так: хищений нет, начальник себе не винил. На мой взгляд, пользу это не принесет.

«Ш П»: К нам часто приходят письма, где авторы всех торговых работников называют ворами. Какова обстановка, на ваш взгляд, в этой сфере?

ГОЛОШУМОВ: Да, такое мнение существует. Из всех выявленных хищений за девять месяцев 26 процентов принадлежит торговле. Каждый продавец — материально ответственный лицо име-

ПОСЛЕ ТОГО, КАК СНЯЛИ ЗАПРЕТ

О перестройке в органах внутренних дел

коют умышленные убийства. Причины в основном почве бытового пьянства.

«Ш П»: Виной тому, может быть, Указ о борьбе с пьянством, который загнал пьяниц в квартиры?

САВЕЛЬЕВ: Вполне может быть, потому что, правилью, пьяных сейчас редко увидишь на улице. А бытовой милиции у нас нет, хотя через участковых мы стараемся вникнуть в эту сферу, но это социальное явление трудно регулируется, здесь надо делать ставку на воспитание по-

основании решения суда год лишения свободы не получал. Я, как юрист, хотел бы, чтобы к пьяницам за рулем применялись более строгие меры. Не обязательно лишать на пять—шесть лет свободы. У нас есть другие меры, связанные с материальным ущемлением. Можно увеличить штраф до двух—трех тысяч рублей. А существующие меры наказания не страшат нарушителей антиалкогольного законодательства. Считаю, что будут ощутимые результаты, когда львиную долю борьбы с пьянством возьмут на себя участковые

торые отклонения от закона в сторону снисходительности. Всем патрульно-постовым нарядам запрещено предвзято к этому вопросу относиться. Не принохиваться ни в коем случае! Должны учтываться права личности. Ну зачем, если человек идет спокойно, никого не трогает, тем более с семьей, зачем его задерживать? Если он болтается, сквернословит — это другое дело. Мы стараемся подходить к этому вопросу дифференцированно.

«Ш П»: Нам приходит

предупреждение преступности. Много разных способов предупреждения. Но в основном — путем оказания профилактического воздействия на лицо по месту жительства. Точно знать, что завтра ждет, невозможно, но предвидеть кое-какие моменты мы можем.

«Ш П»: Недавно кемеровские журналисты встречались с работниками УВД облисполкома. Там было сказано, что у нас в области больше двадцати воров в законе. Скажите, что такое в законе и есть ли они у нас в городе?

«Ш П»: Нам приходит

В органах предстоит действовать принцип единогласия. Нам не рекомендовано выбирать руководителей, но попытки уже делаем. В вопросах выбора младшего руководящего звена советуемся. Демократия проявляется, когда коллегиально решается тот или иной вопрос, когда не берутся во внимание чины и ранги.

Что касается назначения нового министра, это решение для нас неожиданно. Думаю, что выражу мнение всей кузбасской милиции, сказав, что рады назначению на пост министра внутренних дел нашего земляка. Здесь уже сложилась традиция. Сначала был первый секретарь Ростовского обкома, теперь — Кемеровского у руля министерства. Сегодня, как никогда, работа органов приобретает политический характер. Считаю, что это назначение не случайно.

«Ш П»: «Уголовно-правовая хроника» стала информировать наших читателей, рассенная всевозможные слухи и сплетни о том, на каком месте по преступности стоит наш город. Скажите, какая обстановка в Прокопьевске и как ее можно соотнести с другими городами Кузбасса?

САВЕЛЬЕВ: За последние пять лет у нас наметилась тенденция к снижению преступности. Год не похож на год. В 1983 году было зарегистрировано три тысячи преступлений. В 1987 году стало на 700 преступлений меньше. Нельзя сказать, что Прокопьевск — благополучный город по сравнению с другими городами Кузбасса, но тенденция к снижению преступности постоянно сохраняется.

Практически не достигнуто сокращение убийств. Больше всего нас беспоко-

ится вникнуть в эту сферу, но это социальное явление трудно регулируется, здесь надо делать ставку на воспитание по месту работы.

«Ш П»: У нас уже накоплен опыт борьбы с пьянством. На правильном ли мы пути, или, на ваш взгляд, здесь что-то нужно менять?

САВЕЛЬЕВ: Наше общее мнение (а я его знаю) такое: допущены здесь ошибки, перегибы. Сократили количество точек, торгующих алкогольными изделиями. Те, кто это придумал, считали, что будет больше порядка. Но в каждом магазине настоящее столпотворение. Распространяется самогоноварение. Главная причина здесь — высокая цена на спиртное и его недостаточность.

В условиях Указа мы работаем четвертый год, и говорить, что наступил какой-то перелом в борьбе с пьянством, не приходится. Это свидетельствует о том, что одними правовыми нормами проблему не решить. Мы должны больше уделять внимания вопросам воспитания пьяниц в трудовых коллективах.

Я разделяю точку зрения читателей нашей газеты, которые говорят об ужесточении мер к пьяницам. Пишут, что их надо сослать на какой-то необитаемый остров. Это прики души нашего читателя, нашего трудящегося, которого не удовлетворяет положение с пьянством на сегодняшний день, — нет результатов, пьяниц не стало меньше. Надо сказать, что закон по отношению к ним очень лоялен. Взять хотя бы тех, кто садится за руль в нетрезвом состоянии. Ведь это уже потенциальный преступник. А посмотрите теперь, какая санкция определяет

алкогольного законодательства. Считаю, что будут ощущимые результаты, когда львиную долю борьбы с пьянством возьмут на себя трудовые коллективы и когда правоохранительные органы смогут усилить жесткость в этом вопросе.

РАХИМОВ: Хронический алкоголик — человек больной. А занимаются им работники органов внутренних дел. Считаю, что не совсем удачно здесь решен вопрос.

И еще. Сейчас шла речь о чрезмерной лояльности к нарушителям антиалкогольного законодательства. Я тоже с этим согласен. Простой пример. Семейный дебош. У дебошира в принудительном порядке изымают гладкоствольное охотничье ружье, и, хочет он или не хочет, продают с молотка, чтобы он не наделал бед. При вождении автотранспорта в состоянии опьянения опасность для людей возрастает во много раз. Но автомобиль или мотоцикл не изымаются и не продаются, а надо бы. Конечно, жестоко, но владелец транспорта, не уважающий закон, подумал бы, прежде чем выйти перед поездкой.

«Ш П»: Есть ли у вас четкие критерии при задержании человека в опьяненном состоянии? Допустим, человек вышел из ресторана, пошатывается, и он идет домой.

САВЕЛЬЕВ: Человек должен идти прямо! Если есть какая-то патология — другое дело. Но у нас в медвытрезвителях есть медицинские работники, которые определяют степень опьянения. В их распоряжении не только какие-то примитивные средства, но и более усовершенствованные. Конечно, здесь не должно быть перегибов.

«Ш П»: А в самом

этом другое дело. Мы стараемся подходить к этому вопросу дифференцированно.

«Ш П»: Нам приходит письма, где авторы сообщают о случаях, когда работники милиции употребляют физическое воздействие при задержаний.

САВЕЛЬЕВ: В любом случае — из редакции или от частных лиц — такие сообщения рассматриваются, причем не в установленный законом месячный срок, а быстрее. Стараемся объективно подойти к рассмотрению этих вопросов. Наказание — вплоть доувольнения и привлечения к уголовной ответственности. Если речь идет о физической расправе — наступает ответственность за злоупотребление властью — статья 171 Уголовного кодекса. Политотдел не дремлет в этом вопросе, за такие дела мы взыскиваем на полную катушку. Говорили об этом в «Шахтерской правде»: да, было такое, скрывать мы не намерены. Если же говорить о физическом вреде преступнику в момент задержания, то закон оговаривает этот момент, что можно причинить физический вред лицу, которое нарушает общественный порядок, тем более совершающее преступление.

«Ш П»: Говорят, чтовшое явление социально. Ваша точка зрения: уровень культуры жителей нашего города как-то отражается на характере преступлений?

САВЕЛЬЕВ: Вопросами предвидения, прогнозирования мы, конечно, занимаемся. Ведутся исследования, и для каждого региона, города, области определяется какая-то норма, которая виднеет в каком законе не запрещена. Если в Прокопьевске в будущем

таким образом, что у нас в области больше двадцати воров в законе. Скажите, что там в законе и есть ли они у нас в городе?

ДУДИН: Вор в законе — это тот, кого обрабатывают другие воры. Это лидер, который неоднократно отыгрывал сроки наказания. Он пользуется большим непрекаемым авторитетом среди сокамерников. На него все работают, и не только в тюрьме, но и на воле. В тюрьме всеми благами он пользуется — лишней пайкой, например, а на воле облагает оброком низшую «масть», говоря их языком. По нынешним временам, понятие «вор в законе» не сколько изменилось. Это может быть человек, обладающий большой властью, ведущий двойную жизнь.

Из центральной прессы мы узнаем о многих таких фактах, когда в Узбекистане, Ростовской области и других были раскрыты преступные группы, во главе которых стояли люди, занимающие высокие посты.

БАЛОВНЕВ: Сейчас многое меняется. Есть случаи, когда вора в законе избирают несудимого. Этот титул иногда и покупают за большие деньги. Раньше такого не было. У нас в городе воров в законе нет.

«Ш П»: А к нам это может прийти?

БАЛОВНЕВ: Для того, чтобы пришло, у нас больше сейчас условий. И знаете, почему? Раньше трудно было распространяться негативному опыту на всю страну, так, как это сейчас происходит.

«Ш П»: Конечно, если раньше мы не могли видеть, не могли слышать, то теперь запреты сняты, это сыграло свою роль. Но, на наш взгляд, тут причины в экономических изме-

нениях существует. Из всех выявленных хищений за девять месяцев 26 процентов принадлежит торговле. Каждый продавец — материально ответственное лицо, имеет доступ к материальным ценностям. Несомненно, что в торговле немало честных людей. Но многим, видно, трудно удержаться от искушения. Недостаточно работают контроль, бухгалтерско-ревизорский аппарат, плохо ведется работа по подбору кадров. Видимо, это создает все условия для хищений.

БАЛОВНЕВ: Скажу в дополнение, что может искоренить эти преступления, злоупотребления в торговле: хозрасчет, бригадный подряд и все остальные новые формы. Честные люди — это обязательное условие. Но мало ли у нас честных людей, которые попадают в эту мутную воду и начинают там ловить рыбку? Никакой ревизорский аппарат не наведет, порядок в торговле, будь он в десять раз больше. Надо менять систему организации торговли и ликвидировать дефицит.

«Ш П»: В каком состоянии дело по автомагазину?

ГОЛОЩУМОВ: Это дело расследовала прокуратура, после продления некоторых сроков оно было направлено в суд, а потом на доследование. В настоящее время дело находится в суде. По делу проходит не один Будаев, некоторые другие должностные лица. Суд определит их виновность и меру наказания.

«Ш П»: Спасибо за беседу. Она нужна не только нам, информация необходима нашим читателям. Надеемся, что и в дальнейшем у нас будут такие встречи.

Подготовила
Л. ФРОЛОВА.

Шашки

Не видя соперника

ПРИГЛАШЕНИЕ ВСЕМ ЛЮБИТЕЛЯМ К ИНТЕРЕСНЫМ СОРЕВНОВАНИЯМ «ПО ПЕРЕПИСКЕ»

ЕЖЕГОДНО в нашей стране проводится немало соревнований, в которых участвуют сотни тысяч шашистов: ют начинающих до гроссмейстеров. К сожалению, далеко не все поклонники этой старинной народной игры имеют возможность посещать шахматно-шашечные клубы и секции, участвовать в обычных соревнованиях за доской, повышая этим свое мастерство. Но и многие не знают, что в соревнованиях, даже в международных, можно участвовать, не выходя из квартиры, ни разу не увидев своих соперников. Речь идет о заочных соревнованиях, когда спортсмены ходы в поединках между собой пересыпают друг другу по почте. Участвуя в турнирах по переписке, можно выполнить норму для присвоения любого разряда, мастера спорта, стать спортивным судьей.

Единственный недостаток заочных турниров — это время. Продолжительность турниров по русским шашкам — не более одного года, по международным (стоклеточным) — не более полутора лет. Но этот недостаток с лихвой компенси-

руется наличием положительных факторов. Это, во-первых, то, что участники турниров по переписке не нуждаются в освобождении от работы на время соревнований даже самого высокого ранга, и, во-вторых, каждый шашист независимо от наличия у него разряда или звания по шашкам имеет возможность и право принимать участие практически в любом количестве турниров одновременно. К этому следует добавить еще и то, что для проведения турниров по переписке не требуются большие затраты средств. Ведь никому командировать не надо, а расходы на переписку небольшие. Эффект же практически такой же, что и в очных соревнованиях. Только гроссмейстером стать нельзя! Пока нельзя!

Подведены итоги 15-го заочного командного чемпионата РСФСР по русским шашкам, в котором участвовали 133 команды от 115 городов, поселков, и даже сел. Звание чемпиона Российской Федерации второй раз подряд завоевала команда Волгограда. На втором месте — первая команда Тю-

мени. Третье место заняла первая команда Калуги.

От Кемеровской области в чемпионате выступила команда областного центра и показала отличный результат, заняв во второй полуфинальной подгруппе второе место и завоевав право в следующем чемпионате играть в финальной (высшей) группе. Из членов команды хотелось бы отметить мастера спорта В. Маркачева, кандидатов в мастера спорта Б. Кряженкова (капитана команды) и В. Жаворонкова, завоевавших право участия в полуфинале заочного личного чемпионата РСФСР. Оба кандидата в мастера выполнили норму для подтверждения своего разряда.

Сейчас идет подготовка к 16-му заочному командному чемпионату РСФСР по русским шашкам. Его старт намечен на первое января 1989 года, но возможен и перенос этой даты на более поздний срок. Я надеюсь, что шашисты вашего города также пожелают участвовать в чемпионате. Состав команды — пять человек. За команду районного центра имеют право

играть шашисты всего района, и в то же время любой населенный пункт района, даже самый маленький, имеет право заявить свою собственную команду, да не одну, ибо количество команд не ограничивается. Возраст и пол участников команды не имеют значения, а вот безразрядников в ней не должно быть.

Для участия же в личных соревнованиях наличие разряда или звания по шашкам не обязательно.

Желающие участвовать в предстоящих заочных соревнованиях, как в личных, так и в командных, по русским и по международным шашкам за дополнительной информацией могут обратиться в свой городской комитет по физической культуре и спорту или непосредственно к автору этой заметки по адресу: 141350, Московская область, город Харьково, абонементный ящик № 11. Просьба к письму прилагать маркированный конверт с надписанными адресами. Это ускорит ответ.

А. МАРТЬЯНОВ,
член судейской коллегии комиссии заочных шашечных соревнований (КЗШС) РСФСР.

Хоккей

Боевая ничья

ПРОВЕЛИ ИГРЫ НА ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ ЮНОШЕЙ 1972—1973 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ ВОСПИТАННИКИ ТРЕНЕРА А. Я. ГОНЧАРОВА

льзовались дважды голами.

Повторная игра про текала в более напряженной атмосфере. Ни одной из команд не удалось сделать разрыв более солидный, чем в одну шайбу. Вновь гости открыли счет на восьмой минуте, использовав лишнего игрока (Д. Ильев).

В начале второго периода усилия первого звена прокопчан не дважды добились успеха. Вначале Д. Пархоменко использовал пас Д. Ильева, затем партнеры поменялись ролями — 3:1. В дальнейшем хозяева полностью владели игровой инициативой и трижды отправляли шайбу в ворота «Торпедо».

В заключительном периоде наши ребята ни минуту не позволили усомниться в победном исходе, и лишь после того, как на 41-й и 50-й минутах Д. Журавлев и Д. Ильев, сделавший хет-трик в матче, довели счет до 8:1, позволили немного сбросить обороты, чем и воспо-

нили середину заключительного периода. М. Жаремцов забрасывает третью шайбу. Не прошло и сорока секунд, как А. Зыков сравнивает счет, а через минуту сильный проход защитника прокопчан А. Журавлева выводит «Шахтер» вперед. Опасные моменты возникают то у одних, то у других ворот. Повезло хоккеистам «Торпедо». Вновь отличился М. Жаремцов — 4:4. **Ф. ИЛЬЕВ.**

Светофор

ЗА ПОСЛЕДНЮЮ НЕДЕЛЮ ОКТЯБРЯ ПРОИШОЛО 13 АВАРИЙ. РАНЕНО ШЕСТЬ ЧЕЛОВЕК.

Зима входит в свои права. Соответственно растет доля происшествий, связанных с гололедицей. Не справился с управлением водитель Тайбинской автобазы Ю. А. Светличный. Его «КамАЗ» съезжил на обочину и повредил стоящий автомобиль.

Но самый большой урон наносят пьяные участники движения. Навеселе угодил под технически неисправный трамвай заведующий подсобным хозяйством орса «Кировуголь» С. П. Тихонов. В таранное орудие превратил свою «Ниву» пьяный рабочий ГОФ «Коксовая» Р. Ш. Искандров: от столкновения повреждена техника, травмирован пассажир Н. Н. Селезнева. В состоянии опьянения сбили пешеходов А. М. Атучину и В. Б. Рагозина главный энергетик шахты «Красногорская» П. Н. Цуканов и проходчик шахты «Коксовая» В. М. Худейберда.

За пьяную отстранило от руля 33 человека. Среди них водитель РСУ «Зеленстрой» А. М. Касьяненко, проходчик шахты имени Ворошилова В. П. Петров, мастер и слесарь объединения «Электромашин» А. В. Носов и В. В. Шефер.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Эльдар Рязанов включился в полемику о современной молодежи. Новый цветной художественный фильм Дорогая Елена Сергеевна (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Творческий портрет Эльдара Рязанова (18-10). Зал «Глобус». Кинонеделя «С любовью к природе». Для детей — новый цветной художественный фильм Все мы немножко лошади... (9, 11, 13, 15). Новый цветной художественный фильм Приют для совершенолетних (17, 19-10, 20-40). Сеанс удлиненной программы (17). Зал «Кругозор». Цветной остроюжный фильм Холодное лето пятьдесят третьего... (9-30, 11-30, 13-30, 19-30). Новый цветной художественный фильм Мисс миллионерша (15-30, 17-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Дорогая Елена Сергеевна (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Звездный зал. Запретная зона (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-30, 21-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

На златом крыльце сидели (10, 13-20). Чапаев (11-30). Ко мне, Мухтар! (14-20, 16-10). Маленькая Вера (18).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

«Француз». Воры в законе (II-30, 16, 19, 22). Судьба барабанщика (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Окно спальни (12, 16-30, 19-30). Дела давно минувших дней (14-30).

ЗАВОД «СТРОИДЕТАЛЬ» ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКШАХТОСТРОЙ»

заключает договоры на изготовление бетона, раствора, шлакоблоков, железобетонных и бетонных изделий, товарной арматуры из материалов заказчика, сдает организациям в аренду комнаты в здании по ул. Калинина, 16. За справками обращаться по адресу: ул. Калинина, 16. Телефоны: 2-15-33, 2-53-33, 2-15-07.

ЛЕСТОРГОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

имеет в продаже для населения пиломатериал необрезной, штакетник, шифер резиновый, гаражи металлические, лак масляный, гвозди и шурупы в ассортименте, сталь оцинкованная, ванны, печное литье (духовки), печи садовые, импортные смесители, утеплители для дверей, лопаты штыковые, грабли, вилы картофельные и нарезные, кирпич, цемент.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ЦЕНТР

ПРИ НПО «ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГОЛЬ» приглашает на работу компетентных, предпримчивых людей для организации производства товаров народного потребления, услуг населению и иных форм деятельности, разрешенных «Законом о кооперации».

При центре действует станция технического обслуживания автомобилей, расположенная по ул. Сарыгина, 23 (территория автоколонны № 6, за объединением «Электромашин»). Режим работы: с 9 до 21 часа, выходной — воскресенье. Здесь требуются кузовщики-жестянщики, газосварщики. Спортивно-технический отдел центра объявляет прием водителей-любителей и профессионалов на платные курсы вождения автомобиля в экстремальных условиях (гололед, аварийные ситуации и т. д.). Занятия проводятся на специально оборудованных автомобилях под руководством инструкторов-автокаскадеров, кандидатов и мастеров спорта СССР. Начало занятий — по мере комплектования группы.

Обращаться по адресу: г. Прокопьевск, Дворец культуры и техники имени Артема. Телефоны: 2-34-24, 2-29-86.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ»

проводит дополнительный прием на платные пятимесячные курсы кройки и шитья. Начало занятий 11 ноября. Запись у дежурной ДК. Телефон 97-6-44.

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность коллектива Рудничного Дома пионеров, участку № 1 ШСУ № 3 треста «Гидроугольстрой», Ясинополянской автобазе, соседям, товарищам, принявшим участие в похоронах Голотина Юрия Михайловича и оказавшим моральную и материальную поддержку.

Жена, дети, родные.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность ГПЗ-14 и ЦРБ, соседям, всем кто разделил с нами горечь утраты и окказал помощь в организации похорон дорогой жены и матери Баус Марии Ильиничны.

Семья Баус.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная, комсомольская организация администрации шахты имени К. Е. Ворошилова скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда, члена КПСС ФИЛИМОНОВА Владимира Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организаций и администрации шахты «Тырганская» скорбят по поводу смерти члена КПСС, горного мастера ОГУРЦОВА Виктора Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПРОДАЮ

недостроенный дом по ул. Туманова, 7 (Северный Маганак).

Обращаться: ул. Ближняя, 35а-12, после 18 ч.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация Прокопьевского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж» скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

РОНЬШИНА

Дмитрия Степановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ГОРОДСКОЙ отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников, руководство, политотдел УВД Прокопьевского горисполкома скорбят по поводу смерти начальника материально-технического отдела снабжения горздрава, члена КПСС ЗАГОРСКОГО

Ивана Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация шахты «Тырганская» скорбят по поводу смерти члена КПСС, горного мастера ОГУРЦОВА

Виктора Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 П. Л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ)

ТИРАЖ 73025 ЭКЗ. Заказ 11475 ОП15769

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО.